

鹤山10个镇(街)未成年人保护工作站全部投用 把关关爱帮扶送到“家门口”

记者从鹤山市民政局了解到,日前,鹤山市10个镇(街)未成年人保护工作站已全部挂牌成立并投入使用,这是鹤山市进一步整合多方资源,积极做好未成年人保护工作的又一重要举措,标志着该项工作在基层走深走实。

党的二十大报告提出,加强和改进未成年人思想道德建设,保障儿童合法权益。今年以来,鹤山市积极整合相关部门、单位及镇(街)资源,多措并举护航未成年人健康成长。

文/图 江门日报记者 张舜同 通讯员 陈沛儒

建好基层服务阵地

12月27日,记者走访雅瑶镇未成年人保护工作站看到,宽敞明亮的房间里摆放着别致的小桌椅,一旁的图书角里摆满了有趣的图书以及未成年人保护知识相关刊物,整体环境温馨舒适,适合未成年人敞开心扉聊自己的烦心事。

据了解,为做好基层未成年人服务阵地建设,今年10月,鹤山市民政局印发了《鹤山市推进镇(街)未成年人保护工作站建设的实施方案》,计划在全市10个镇(街)完成未成年人保护工作站挂牌工作,积极搭建优势互补、覆盖全市的“1+10+139”未成年人保护服务网络(即1个未成年人保护中心+10个未成年人救助保护工作站+139个未成年人保护工作站)。

目前,鹤山市10个镇(街)未成年人保护工作站已全部挂牌成立并投入使用,各站配齐“双百”社工,同时,通过政府购买服务的方式,推动社工机构承接工作站的有关服务,为未成年人提供更多元化的救助帮扶、关爱保护、心理辅导等服务。

“在各镇(街)成立未成年人保护工作站,旨在整合镇(街)及‘双百’社

工、社工机构等力量,加强对辖区困境儿童巡访,对困境儿童情况做到早发现、早介入,整合资源开展救助帮扶,及早消除安全隐患,进一步夯实未成年人救助保护措施,为未成年人提供“家门口的关爱”。”鹤山市民政局副局长李伟超表示。

据悉,雅瑶镇未成年人保护工作站于12月2日挂牌成立并投入使用,设在雅瑶镇公共服务中心内。该站依托公共服务中心资源,内设社工办公区、社工谈心区、儿童活动区、儿童阅览区等区域,可为辖区未成年人提供生活情况排查监测、救助帮扶、关爱保护、政策宣传引导等专业服务。

鹤山市德承社会工作服务中心是承接雅瑶镇未成年人保护工作站相关服务的社工机构。“除了对留守儿童和困境儿童等提供物质上的帮扶,我们还会对他们进行个案指导服务,如开展沙盘游戏治疗、家庭教育指导等,为未成年人健康成长积极织好社会保护网。”该中心相关负责人冯晓文介绍道。

积极解决成长难题

据介绍,去年,鹤山市成立了未成年人保护工作领导小组。今年,为



雅瑶镇未成年人保护工作站整体环境温馨舒适,适合未成年人敞开心扉聊自己的烦心事。

夯实未成年人保护工作统筹协调和部门联动工作机制,鹤山市出台了《鹤山市未成年人保护工作领导小组成员单位职责分工方案》,积极构建“县—镇(街)—村(居)纵向到底、横向到边”的未成年人关爱保护网络,落实相关救助帮扶,积极解决相关未成年人的生活难题、学习难题。

据鹤山市民政局社会救助和社会事务股相关负责人江翠平介绍,今年,该局积极为双合镇家庭困境儿童小朋(化名)一家完成房屋改造工程,让他们一家三口住进了崭新舒适的新房。小朋一家是低保户,此前,他们居住在一栋平房,由于房屋年久失修,出现了地面破损、墙体发霉等

情况。此外,房屋存在电线老化的情况,部分线路裸露在外,存在极大的安全隐患。

为解决小朋一家的居住难题,鹤山市民政局多次与属地村委会儿童主任沟通对接,深入了解他们的生活情况,并联合鹤山市委统战部成功对接鹤山市新的社会阶层人士联合会,为小朋一家进行房屋改造。今年6月13日,该局联合有关部门单位来到小朋家里进行实地评估,确定了具体改造方案。

为解决小朋一家在房屋改造期间的居住问题,鹤山市民政局动员小朋的亲戚为他们提供闲置房间暂住,同时,鹤山市未成年人救助保护中

心、双合镇公共服务中心工作人员与小朋的亲戚、家人保持密切联系,关心他们的近况。10月11日,小朋一家的房屋改造工程完工,改造后,宽敞明亮的房间、洁净的地板,焕然一新的墙体,让他们的生活居住环境得到了较大改善。

据了解,下一步,鹤山市民政局将继续发挥未成年人保护工作领导小组牵头部门优势,整合社会资源,进一步完善未成年人救助保护体系;同时,持续加强儿童服务队伍培育建设,不断夯实基层工作力量,贯彻落实各项关爱保护措施,切实保障未成年人的合法权益,护航未成年人健康成长。

2022年鹤山市诚信示范店 候选名单出炉 营造良好消费环境

江门日报(记者/湛磊)12月28日,鹤山市精神文明建设委员会办公室、市场监督管理局发布2022年鹤山市诚信示范店候选名单。据悉,今年以来,鹤山市以古劳水乡景区商业街为创建点继续开展诚信示范街、示范店创建,经过近一年时间努力,取得了良好创建成效,通过经营者自主申报、向有关部门征求意见,江门金拱门食品有限公司江门古劳水乡分店等21家店入选候选名单。

开展诚信示范街、示范店创建活动,旨在深入宣传文明诚信、守法经营理念,推动商业道德建设,引导商家严格自律、诚信守法经营,提高消费者维权意识,维护消费者合法权益,为经营者提供公平有序的市场环境,为消费者提供良好的消费环境。

据了解,鹤山市诚信示范街、示范店创建活动从2015年开始,以“每一年一条街”为创建目标,目前已成功创建,获得鹤山市诚信示范街荣誉称号的商业街、商业综合体,包括沙坪街道新业路、鹤山广场、新天地中邦装饰广场、龙口镇河滨路、大润发广场商业街、一汇新天地广场、共和镇共兴路、沙坪竹树坡美食街。

鹤山市文明办相关负责人表示,鹤山市将以诚信示范街、示范店为标杆,激发正能量,带动各行各业经营者文明诚信经营,着力营造良好的市场秩序和经营服务环境。

鹤山警税联络机制办公室成立 全面提升防范打击 涉税违法犯罪效能

江门日报(记者/湛磊)为推动鹤山警税协作防范和打击涉税违法犯罪工作上台阶,近日,鹤山警税联络机制办公室在鹤山市税务局揭牌成立。

据了解,警税联络机制办公室承担着警税联络沟通、组织协调、情报研判、督导指挥等职能任务。公安部门和税务部门按照“信息互通、优势互补、紧密配合、高效务实、协调有序、依法行政”的执法合作原则,共同研究辖区内涉税违法犯罪新特点,提炼总结新经验,更有针对性地开展打击整治工作,全面提升防范和打击涉税违法犯罪效能。

此外,警税联络机制办公室融合了公安部门在执法力度、技术手段、侦查震慑和税务部门在税收分析、财会知识、稽查执法等方面的专业优势,逐步形成、加深、巩固打击涉税违法犯罪的强大合力。税务部门在日常工作中充分运用税收大数据分析,一旦发现涉税犯罪线索,第一时间移交公安部门,共同开展相关执法事项。

“稽查局作为警税联络机制运行的主责部门,将积极联合公安部门共同开展分析研判、推进案件侦办,全力构建警税共治新格局。”鹤山市税务局相关负责人表示,接下来警税双方将以警税联络机制办公室成立为新起点,探索细化警税联络机制运行办法,持续深化警税协作,严厉打击涉税违法行为,切实保障市场主体合法权益,营造公平竞争的营商环境,为推动地方经济高质量发展提供坚实的税务支撑。

乡镇组织开展走访慰问活动 为老兵送去 关怀和温暖

江门日报(记者/张舜同 通讯员/李炎君)在元旦来临之际,为进一步营造浓厚双拥氛围,连日来,龙口、址山镇等镇积极开展送温暖走访慰问活动,为部分退役军人及重点优抚对象送去党委政府的关怀和问候。

龙口镇组织开展“暖冬关爱”送温暖走访慰问活动,走访慰问辖区服务对象170余人。活动中,慰问组与退役军人进行交谈,叙家常、问冷暖,详细了解他们的身体状况和生活情况,询问他们的家庭经济、子女就业等情况,以及工作生活中存在的问题和困难,为他们送去油、米、干货等慰问品,提醒他们要注意保重身体。

址山镇退役军人服务站联合“双百”社工,开展走访慰问辖区孤老、高龄老兵活动,为他们送去冬日温暖。慰问组一行先后到南村、昆阳村等地看望孤老、高龄老兵,与老兵们交谈,详细了解他们的生活情况,提醒他们做好防寒保暖工作,在特殊时期要戴口罩、多消毒、常通风,生活上如有困难一定要及时反映,并为他们送上棉被、毛毯和口罩等物资。

“红帆领航”促企业发展 址山镇推动“两新”组织党建工作提质增效

近日,址山镇斯帝罗兰洁具有限公司等4家非公企业成立党支部并举行揭牌仪式,这是址山镇推动“两新”组织党建工作深入开展取得的又一成果。

今年以来,址山镇围绕“企业片、产业链、行业线”,深化“两新”组织党建“红帆领航”行动,破难题、补短板、创品牌、提质量,构建党建引领下的产业驱动、行业联动、示范带动体系,充分发挥党建引领作用,紧贴“两新”组织党组织实际,在建强组织、用活队伍、服务大局三方面发力,推动“两新”组织党建工作提质增效、全面提升,推动形成共建共治共享基层治理新模式。

文/图 江门日报记者 湛磊 通讯员 麦凤怡 杨翠婷

建强阵地

党的组织覆盖面持续扩大

今年以来,址山镇通过“组织共建、力量共聚、发展共谋”,有效实现与“两新”组织党组织的同频共振。攻坚克难推进“两个覆盖”,址山镇紧盯紧园区、社会团体等重点区域和行业,全面开展“两新”组织党建集中组建攻坚行动。集中精力抓组建,今年以来单独组建4个“两新”组织党支部,抓好“两新”组织党员发展工作,对一些突出企业加大发展力度,确保“两新”组织党员储备充足。

截至目前,址山全镇单独组建“两新”组织党组织25个,其中规模以上企业党组织覆盖率达70%,党的组织覆盖面持续扩大。

同时,址山镇大力推动村企党建结对,实现党建与业务合作良性互动、优势互补,在共建中推动合作,共建活动平台,共享党建工作信息,交流党建工作经验、共同组织党建活动等。企业充分发挥“两新”组织党组织作用,共同打造乡村振兴“一镇一品”,“两新”组织党组织结对行政村以共同开展“五个一”活动为抓手,助力乡村产业发展,为乡村振兴贡献

“两新”组织力量。今年以来,址山镇13个村(居)与21个“两新”组织支部开展村企结对共建活动。其中,鹤山市旭浪五金实业有限公司党支部与兴业居委会、鹤山市弘艺卫浴实业有限公司党支部与新莲村委会、鹤山标达塑钢制品有限公司党支部与云新村村委会开展困难家庭帮扶、人居环境整治等结对共建活动,将其建发展落到实处,不断提升村企党建能力。

此外,址山镇聚焦补齐短板,抓党建升级,开展“两新”组织党建“创新创优·整体跃升”行动,按照“一企一员”选派“两新”组织党建指导员,20余名优秀党员干部深入企业,并组建党建专业智囊团,围绕“对先进升级提质,对后进整治提升”,推动“两新”组织党组织全面进步、全面过硬。目前,址山镇“两新”组织党建指导员实现全覆盖,19家规模以上企业全部配备党建指导员。

“头雁”领航 为企业发展提供智力支撑

址山镇突出“两新”组织党员队伍“管、育、用”结合,锻造务实、优秀的“两新”组织党员主力军,为企业发

展提供智力支撑。“两新”头雁管理。企业党员兼任党组织书记,党组织班子成员进入管理层,一批党建业务精、专业素质强的党员“头雁”成为企业发展的核心力量。其中,鹤山天山金属材料制品有限公司党支部党员数量在管理层中占比达75%。

“三向培养”育骨干。址山镇坚持“将人才培养成党员,将党员培养成人才,将优秀党员人才培养成企业管理人员”的方向,创造条件、创新方式培育好“两新”组织党员中坚力量。截至目前,址山镇共有业务骨干中发展党员58人,将60余名党员培养成业务骨干,30余名党员骨干走上中层以上管理岗位。其中,鹤山市汉特科技发展有限公司党支部优秀党员、退役军人唐兴国,用2年时间从企业新人成长为企业管理层,成为园区党员培育的先进典型。

“刚柔并济”用人才。址山镇将全职引才和柔性引才相结合,大力推行“青年人才计划”,引进一大批高精尖专家为企业提供先进的技术支持。截至目前,址山全镇共有高层次人才15人。定期举办专职党务培训班,如“两新”组织党组织书记培训



址山镇开展人才交流活动,将优秀党员人才培养成企业管理人员。

班、“两新”组织党员培训班等,为“两新”党组织书记及党务工作者赋能充电,不断提升党务工作人员的业务水平。

服务大局 打造党建品牌促企业发展

今年以来,址山镇通过设立党员先锋岗、先锋车间、先锋责任区,让党员在一线亮身份作贡献,形成比学赶超、争做表率的良好氛围,其中,打造了鹤山市伟强铜业科技有限公司“党员先锋队”、鹤山天山金属材料制品有限公司“红色车间”、鹤山市旭浪五金实业有限公司“党员关爱扶助”等党建品牌。

在助企纾困方面,址山镇开展“党建引领、助力百企”活动,推出“一事一办”制度,联合水暖卫浴五金产业链党委成立“党员助企服务队”,采

取“一对一、点对点”方式,专人专项开展服务,限时办结,90%涉企问题在“家门口”得以解决。截至目前,址山镇共开展“送培训、送政策、送服务”63余次,帮助企业解决问题67个。

此外,址山镇指导“两新”党组织全方面融入乡村振兴,将19家规模以上企业党员纳入网格化治理体系,积极参与疫情防控、防汛抗旱、志愿服务等社会治理工作。

接下来,址山镇将进一步增强“两新”党组织的政治功能和服务功能,以创新党组织设置、丰富党建载体、完善工作体系为重点,积极探索建立功能性党组织,全面提升“两新”组织党建工作质效;坚持党建引领,紧密对接企业需求,做好各项服务,解决企业发展面临的急难愁盼问题,激发企业活力,提振企业信心。

Advertisement for Jiangmen Daily newspaper. It features a large graphic of the newspaper and text promoting its content and subscription. The text includes: "主流媒体 贴近群众 服务群众", "讲好江门故事 为侨赋能", "欢迎订阅 2023年《江门日报》", and "订报热线: 3511111 全年订价: 540元/份".